
1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE N. 2 

 

Seduta del 21.01.2025 

 

 
Si riunisce, alle ore 9.30, previa regolare convocazione, il Collegio dei Revisori dei 

Conti dell’Università degli Studi di Foggia nella Sala Consiglio sita al VI piano del Palazzo 

Ateneo, in Via Antonio Gramsci 89/91, nella seguente composizione: 

 
Cons. Riccardo PATUMI – Presidente; 

Dott.ssa Raffaella LEONE – componente effettivo in rappresentanza del MEF; 

Dott. Natale TARANTINI – componente effettivo in rappresentanza del MIUR. 

 

Alla riunione in oggetto è presente la dott.ssa Viviana MAGGIO, Responsabile del 

Servizio Tecnico per Supporto N.V.A., C.R.C. – Area Affari Generali con funzioni di 

supporto tecnico-amministrativo. 

Il Collegio preliminarmente saluta il Rettore, prof. Lorenzo Lo Muzio e Direttore 

Generale, dott. Sandro Spataro 

 

 

Il Presidente, constatata la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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4) Analisi Relazione sul Bilancio Unico di Ateneo di Previsione Annuale per l’esercizio 

finanziario 2025 e del Bilancio Unico di Ateneo di Previsione Triennale 2025/2027 
dello scorso Collegio dei Revisori dei Conti. 

 

Al fine di poter disporre degli approfondimenti relativamente all’argomento in 

oggetto il Collegio invita a partecipare il Direttore Generale, nonché il Dirigente, dott. 

Matteo Di Trani e la dott.ssa Carmela Marseglia. 

Il Collegio, sottolinea le problematiche evidenziate nella relazione sul Bilancio 

Unico di Ateneo di Previsione Annuale per l’esercizio finanziario 2025 e del Bilancio Unico 

di Ateneo di Previsione Triennale 2025/2027 relative all’utilizzo del patrimonio non 

vincolato per coprire il risultato economico presunto negativo nonché la necessità di una 

programmazione e di operare accantonamenti in vista dell’incremento dei costi del 

personale che ci sarà a decorrere dall’anno 2030.  

Il Direttore Generale rispetto a quest’ultimo problema assicura che l’Ateneo si 

adopererà per porvi rimedio. 

La dott.ssa Marseglia, in riferimento all’utilizzo del patrimonio non vincolato per 

coprire il risultato economico presunto negativo, ritiene che in sede di rendiconto non 

risulterà intaccato il patrimonio netto in ragione della presenza in bilancio di spese che 

non verranno fatturate. 

Il dott. Di Trani e la dott.ssa Marseglia evidenziano come ci siano delle 

discrepanze tra le previsioni di credito relativi alle tasse universitarie e gli incassi e di non 

essere ancora riusciti ad evincerne le cause. 

 Il Collegio evidenzia l’assoluta necessità che si arrivi ad individuare tali cause. 
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 Alle ore 13.10 il Presidente dichiara chiusa la riunione. 

 Il verbale verrà approvato e sottoscritto successivamente. 

 

 

  

 

Dott. Riccardo PATUMI   

 

 

 

Dott. Raffaella LEONE 

 

 

 

Dott. Natale TARANTINI 
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